«Торнадо»: кто виноват и в чем причина? 

Жители Миасса о трагедии на рок-фестивале

Рок-фестиваль «Торнадо» оправдал своё название. Событие произошло стремительно, с разрушительными последствиями, а его причины до сих пор не установлены. 

Инцидент произошел 29 августа около 22.00 по местному времени. На участников фестиваля «Торнадо» напала вооружённая дубинками, обрезками металлических труб и травматическими пистолетами группа мужчин. Злоумышленники начали избивать людей. Досталось и сотруднику милиции. Происшествие получило всероссийский общественный резонанс: в средствах массовой информации высказывались полярные мнения, назывались разные имена зачинщиков побоища, и обсуждались всевозможные версии случившегося. Колебалось и число оценки количества молодых людей – совершивших нападение, по разным данным их было от 30 до 100 человек.

Расследование дела было взято Управлением Генпрокуратуры РФ по Уральскому федеральному округу под особый контроль. По поручению первого заместителя главы МВД России генерал-полковника милиции Михаила Суходольского, в ГУВД по Челябинской области для проведения служебной проверки направлена группа офицеров центрального аппарата ведомства. На сегодня установлены личности 46 из 75 предположительно участвовавших в побоище, двое из которых задержаны. Кроме того, под стражу взят управляющий РК «Звездный» Роберт Назарян. 

Челябинский институт (филиал) Уральской академии государственной службы провел социологическое исследование и изучил отношение к данному инциденту жителей города Миасса. В рамках реализации проекта по исследованию общественного мнения  3-5 сентября было опрошено ​​​​​1003 респондента. Статистическая погрешность в выборке составляет +2%.

В ходе опроса жителям Миасса было предложено ответить на несколько вопросов, позволяющих отследить группировку мнения горожан о причинах и виновниках трагедии, а также о том, кто должен понести ответственность за произошедшее. 

Респондентам был задан вопрос: «КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, СОБЫТИЯ НА РОК-ФЕСТИВАЛЕ "ТОРНАДО" - СПОНТАННОЕ СОБЫТИЕ, ИЛИ ЗАРАНЕЕ ПОДГОТОВЛЕННАЯ, СПЛАНИРОВАННАЯ АКЦИЯ?»

Подавляющее большинство респондентов (71,9%) посчитало, что  события на рок-фестивале "Торнадо" – это спланированная акция. Причем, в большинстве своем так ответили горожане в возрасте от 31 до 50 лет (38,8%), по социальному положению рабочие (36,5%). К спонтанному развитию событий склоняется лишь каждый десятый из опрошенных (10,7%). Эту позицию выбрали в основном жители Миасса в возрасте от 18 до 30 лет (34,6%), с высшим образованием (37,4%). Затруднились  ответить на поставленный вопрос  17,4% опрошенных.

Пожалуй, самым резонансным стал вопрос о том, что явилось причиной произошедших на рок-фестивале «Торнадо» событий. Жителям Миасса был задан вопрос: «КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, ЧТО ЯВИЛОСЬ ПРИЧИНОЙ СОБЫТИЙ НА РОК-ФЕСТИВАЛЕ "ТОРНАДО"?

Почти каждый четвертый из опрошенных посчитал, что причина трагедии  - конкурентная борьба бизнесменов
 (28,2%), причем, как правило, это люди в возрасте от 31 до 50 лет (42,8%). 

Версию «Личные неприязненные отношения участника фестиваля и предпринимателя» поддержали 19,4%. Это молодые люди, в возрасте от 18 до 30 лет (39,5%), с общим средним, специальным, либо неполным высшим образованием (73,8%), а также с социально-профессиональным статусом рабочего (40%).

Позицию о том, что события на рок-фестивале - противостояние  кандидатов в депутаты Законодательное Собрание области выбрали 11,3% респондентов. Это преимущественно жители Миасса с высшим образованием (27,4%). В связи с этим не раз звучала фамилия Валихана Тургумбаева, являющегося организатором рок-фестиваля. На проведенной пресс-конференции В. Тургумбаев первым делом опроверг версию о том, что происшествие каким-либо образом связано с его политической деятельностью и заявил о том, что не собирается снимать свою кандидатуру с выборов в Законодательное Собрание Челябинской области.

Позицию о том, что в основе конфликта лежат националистические настроения (нападение скинхедов) выбрали 9%. Чаще других так отвечали женщины (65,6%), а также респонденты возрасте от 18 до 30 лет (40%).

Основная часть респондентов (32,1%) предпочло вариант «затрудняюсь ответить».

Далее жителям города было предложено определить, кто должен нести ответственность за то, что данное драматическое событие произошло. Респондентам был задан вопрос: «КТО ДОЛЖЕН ПОНЕСТИ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СОБЫТИЯ НА РОК-ФЕСТИВАЛЕ "ТОРНАДО"?

Большинство горожан (35,5%) посчитало, что ответственность лежит на организаторах рок-фестиваля. В числе выбравших данный вариант – женщины (59,8%), респонденты в возрасте от 18 до 30 лет (30,9%), рабочие (38,5%). В свою очередь, организаторы фестиваля своей вины не отрицают, и даже собираются создать фонд помощи пострадавшим.

На УВД города Миасса возложили ответственность 30,7% опрошенных, преимущественно это мужчины (50,3%). 

Немалое число опрошенных (18,1%) считают, что ответить за произошедшее должны те, кто организовывал и участвовал в избиении зрителей. Такое мнение, как правило, доминирует у женщин (59,3%)  и молодежи  в возрасте от 18 до 30 лет (32,6%).

Не осталась в стороне и версия  о том, что ответственность должна лечь на представителей региональной власти. Так ответили 9,4%. В данной группе представлены чаще респонденты в возрасте от 31 до 50 лет (44,7%) и старше 50 лет (40,4%), по социальному положению пенсионеры (37,2%). 

Затруднились ответить на вопрос 
о том, кто должен нести ответственность за события на рок-фестивале "Торнадо" 10,1% горожан, то есть каждый десятый из опрошенных.

Интересны  ответы жителей Миасса на вопрос: «КАК ВЫ ОЦЕНИВАЕТЕ РЕАКЦИЮ ВЛАСТЕЙ ГОРОДА МИАССА И РЕГИОНАЛЬНЫХ ВЛАСТЕЙ НА ПРОИЗОШЕДШИЕ СОБЫТИЯ?» Показательно, что большая часть опрошенных (36,3%) придерживаются мнения о том, что власти пытаются преуменьшить негативные последствия и отрицательный эффект данного события. Как правило, такой ответ дают респонденты в возрасте от 18 до 30 лет (32,7%), по социальному положению рабочие (39%), а также индивидуальные предприниматели (2,7%). 

Другие, напротив, считают, что городские и региональные власти пытаются досконально разобраться в ситуации и найти пути решения как данной проблемы, так и исключения повторения подобных инцидентов. Такой ответ дали 16,9% опрошенных, в основном люди старше 50 лет (38,8%), с социальным статусом безработного (14,7%). 

Немалый процент горожан (12,6%) выражает уверенность в том, что представители властных структур преувеличивают значимость данного события и, тем самым, пытаются перевести внимание населения с более актуальных и значимых проблем повседневной жизни и текущей повестки дня. Так отвечают, как правило, респонденты в возрасте от 31 до 50 лет (41,3%), с высшим образованием (28,6%), по социальному положению специалисты с высшим образованием (13,5%). 

Кроме того, существуют сторонники мнения (об этом заявляют 7,7%) о том, что представители властной элиты неоправданно, вслед за СМИ, несколько преувеличивают значимость этой проблемы, возникшей  из бытовой ссоры, пусть и столь массовой. Эту позицию выбирают чаще женщинам (59,7%), лицам с общим средним, специальным или неполным высшим образованием (74%), служащим со средним образованием (9,1%).

Но, всё же, более четверти опрошенных (26,5%) затруднились дать какую-либо оценку реакции местных и региональных властей.


Появление природного явления –  торнадо – всегда несёт с собой большие разрушения, а его появление связано с особо сильной неустойчивостью стратификации атмосферы. Можно провести аналогию и с недавними событиями. Однако, что явилось причиной беспорядков на рок-фестивале не выяснено до сих пор, пока неизвестно, будут ли установлены и наказаны истинные виновники произошедшего. Полученные путем социологического опроса мнения отражают далеко неконсолидированные мннения, ведь жители города высказывают подчас полярные суждения. Но всё же, большинство респондентов уверены в том, что трагедия на «Торнадо» - это хорошо спланированная и неплохо организованная акция, причины которой не лежат на поверхности, а ответственность за содеянное должны понести не только те, кто участвовал в организации беспорядков и масштабного избиения.
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